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Elhalaszíiották 

Sacco és Vanzetti kivégzését. Egyelőre 

két héttet. A közbeniárásoknak, a 

sztrájkoknak, a népgyüléseknek, a 

tüntetéseknek, no meg nem utolsó sor- 

ban a számos bombamerényletnek 

mégis volt hatása. Vagy megváltozott 

volna a biróság meggyőződése ? Nem 

valószinü. A vélemények kialakulásá- 

ra ugyan hatással lehet a robbanó 

bomba, de a meggyőződésre nem. Azt 

is mondják, hogy a kivégzés Amerika 
presztizskérdése. A fogalmak körül itt 

valami zavar van. A kivégzés nem le- 

het presztizskérdés, legfeljebb az igaz- 

ságszolgáltatás. Ebben az esetben pe- 

dig nem olyan nagyon biztos, hogy 2a 

halálos itélet végrehajtása az igazsá- 

got szolgálná. Igazságszolgáltatás len 

ne, ha az ügyet uira tárgyalnák és 
amennyiben nem derülne ki a két el- 

itélt feltétlen bünössége, felmentenék 
Felmentenék és miután amerikai tar- 

tózkodásuk az ottani hatóságoknak 

nem látszik nagyon kivánatosnak len- 

ni, kiadnák azon európai állam társa- 

dalmának, amely legijobban lármázoti 

Sacco és Vanzetti szabadonbocsátása 

érdekében. Hadd örüljön a két anar- 

kistának. 

A bomlás 

kétségtelen jelei mutatkoznak az orosz- 

országi kommunista pártban. Nem 

olyan ez a bomlás folyamat, amely a 

szovjetrendszer összeomlását vonná 

maga után, de van. Van és fejlődik és 
forr és nem lehet tudni, mikor érlel 

olyan gyümölcsöket, amelyek az euró. 

pai politika piacán keresett cikk lehet- 

nének. A bolsevizmus ilyeneket nem 

termesztett. Ami most történik a né- 

hai fehér cár vörös birodalmában, ép- 

pen ugy hozhat még radikálisabb 

irányzatot, mint diadalra segitheti a 

véreskezü gyilkosokkal szemben az 

igazi demokrácia reakcióját. Trotzkijt 

kiebrudalták a párt végrehajtó bizott- 

ságából. Azt a Trotzkijt, aki segitett 

a forradalom lavináját meginditani. 

aki segitett megvetni a bolsevizmus 

Prokruszteszágyát, melybe belekény. 

szeritették az orosz kolosszust, aki a 

legradikálisabb társadalmi politika is- 

koláját teremtette meg. Trotzkij, a ta- 

nitómester, ellenzékbe szorult és hóna- 

pokig tartó küzdelem után kitessékel- 

ték a pártból és kitessékelték az or- 

szágból. Trotzkij számkivetése önkén- 

tes, de megtanultuk, hogy ez az orosa 

viszonyok között mit jelent. Sokkal na- 

gyobb volt, semhogy az „ellenforradal- 

márok" százezreinek hekatombáira 

vethették volna őt is. Utilaput kötöt 

tek talpára. Vaijon a véres uralom 
tomboló őrültségének utolsó erőfeszi- 

tése-e ez?! 

Agyonlőttek egy román katonát 
a szerb csendőrök a jugoszláv-román határ közelében 

Nagykikinda, aug. 12. 

A román-jugoszláv határ mentén 

véres események játszódtak le, ame- 

lyeknek egy román katona esett áldo- 

zatul. A nákofalvai csendőrségnek 

már többször jelentették, hogy a ro- 

mán határ közelében a szántóföldek- 

ről lopják a veteményeket. A csendőr- 

ség elhatározta, hogy végére jár a do- 

lognak és este háromtagu csendőrjár- 

őr rejtőzött el a földek között. Nemso- 

kára neszt hallottak a csendőrök és 

legnagyobb meglepetésükre, 

három román katonát pillantottak 

meg, akik közül kettő puskával 

volt felfegyverkezve, egy pedig 

fegyvertelen volt. 

A csendőrök még vártak egy ideig, 
majd hirtelen előrohantak és meg 

adásra szólitották fel a románokat és 

nyomban utána rájuk lőttek. Az egyik 

román katona golyótól találva össze- 

iumesaammmmmmmmn mama 

rogyott. Erre az egyik katonát elfog- 

ták, a másik azonban közben román 

területre ért. 

Amikor a csendőrök az elfogott ka- 

tonával visszatértek az összeütközés 

szinhelyére, a másik katona már ha- 

lott volt. A foglyot és a román katona 

holttestét Nákófalvára vitték, ahol 

megállapitották, hogy az elfogott ro- 

mán katonát Luca Ádámnak hivják. 

Az elesett katona holttestét felboncol 

ták és megállapitották, hogy sziven 

találta a csendőrgolyó. Vegyes bizott- 

ság szállt ki a határra a vizsgálat le- 

folytatására. Valószinü, hogy 
a román katonák tévedésből lépték 

át a határt és mire visszatérhet- 

tek volna román területre, eldör- 

dült a végzetes lövés, 

mely kioltotta egy román katona éle- 

tét, akinek kilétét még nem sikerült 

megállapitani. 

Két és félmillió embert végeztek ki 
eddig Szovjetoroszországban a bolsevista uralom alatt 

Newyork, augusztus 11. 

Abból a statisztikából, amely most 

került nyilvánosságra Amerikában. 

derül ki, hogy az oroszországi bolse- 

vizmus néhány esztendei uralma alatt 

milyen borzalmas vérfürdőt rendezett 

és mennyi emberéletet oltott ki csakb 

azért, mert 

voltak olyanok, akik nem tartották 

egyedül üdvözitőnek a kommuniz- 

mus terrorista tanait. 

Hajmeresztől számok tárulnak az ol- 

vasó elé és ha semmi más büne nem 

lenne a szovjetrendszernek, mint en- 

nek a sokezer és ezer embernek poli: 

tikai okokból való kivégzése, megér- 

demelné, hogy elpusztitsák a föld szi- 

néről. 

A newyorki ortodoksz egyház ká- 

polnát épittetett, amelyet most szen 

teltek föl. A kápolnában egy mánr 

ványtáblán megörökitették számokban 

a bolsevista uralom áldozatainak em- 

lékét. A kimutatás szerint a cári csa- 

lád tagjain kivül harmincegy püspö) 

köt, ezerötszáz különböző felekezeti 

papot, 34.585 tanitót, 16.367 diákot és 

tanárt, 79.800 tisztviselőt, 196.000 mun- 

kást, 268.000 katonát és matrózt és 

890.000 földmüvest végeztek ki. A kKi- 

végzett földmüvesek száma azért ilyen 

horribilisan nagy, mert évenként meg- 

ismétlődtek a harcok a termésüket 
féltő földmüvesek és a rekviráló kato- 

nák között. Ezeknek a harcoknak 

rendszerint az lett az eredménye, hogy 

a cseka müködésbe lépett, száz- 

számra tartóztatták le a falusi 

gazdákat, akiket azután minden 

különösebb birói eljárás nélkül ha- 

lomra öldöstek. 

Két és félmillió tehát azoknak az ál- 

dozatoknak a száma, akiket politikai 

magatartásuk miatt végzett ki a 

szovjet. 
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Selymet csempésztek 
évek óta métermázsaszámra 

Szatmár, ang. 12. 

A rendőrség és sziguranca hetek 
óta tartó nyomozás után egy csem- 

pészbandát leplezett le, amely évek 

óta métermázsa számra csempészte a 

selymet Romániába Csehországból. A 

esempészhálózat Prágától egészen Bu- 

karestig terjedt. A bandának Nagy- 

szöllősön és Huszton nagy raktárai 

voltak, ahonnan a szükséghez képest 

hozták az árut Romániába. A rendőr; 
ség egyelőre harminc embert tartóz- 

tatott le, főleg parasztokat, akik a 

csempészést végezték, de a napokban 

ujabb szenzációs letartóztatások vár- 
hatók. 

A cenzura 
felfüggesztése Bukarestben 

Bukarest, augusztus 12. 

Tegnap délelőtt minisztertanács 

volt Bratianu Jonel miniszterelnök 

elnöklete alatt, amely kimondotta a 

preventiv sajtócenzura megszünteté- 

sét, azonban egyelőre csak a bukaresti. 

lapokra. Az ország többi részére vo- 

natkozólag a régi rend továbbra is ér- 

vényben marad. A minisztertanács 

döntése után Duca belügyminiszter 

magához kérette a bukaresti lapok 
igazgatóit, valamint a sajtószerveze- 

tek elnökeit, akikkel közölte az előze- 

tes cenzura megszüntetését. Utána 

foglalkoztak a tengeri szükségletben 

szenvedő vidékek lakosságának hely 
zetével és elhatározták, hogy részlet 
fizetés ellenében kukoricát osztanak 

szét az inséges területeken. A szétosz- 

tás munkálatainak elvégzésére a mi- 

nisztertanács bizottságot küldött ki. 

amelynek tagjai Argetoianu, Tata- 

reseu és Cipoianu miniszterek lettek. 

Az időszaki választások tekintetében a 

minisztertanács ugy döntött, hogy a 

kamarai, valamint a szenátusi válasz- 

tásokat is szeptember tizenegyedikére; 

a bukaresti egyetem szenátorválasztá- 

sát pedig október elsejére tüzte ki. Ez 

után az orvostanhallgatók részére há- 

rommillió lei segélyt szavaztak megi 

amely összeget Popescu Stelian aa 

Universul által összegyüjtött összeg- 

ből előlegez a kormánynak. 

Portugália ujra forradalom 

Lisszabonból jelentik: Lo- 

portói katonai pa- 
előtt. 

pez ezredes 
rancsnok közölte a kormánnyal, 

hogy csapatai között nagy az izga- 

lom és ha rövidesen át nem alakit- 

ják a kormányt, ujabb forradalom- 

tól kell tartani. 
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Összeesküvés a kormányzó ellen 
mert nem akart tudni az anarkisták megkegyelmezéséről 

Hirek 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-43 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dii egész évre 900 lel. 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 
- 

Szegény René 
pármai herceg, aki még ezerkilenc 

száztizennyolcban nagyon fiatal és na- 

gyon szerelmes volt és aki ugy tudott 

rajongani egy budapesti szinésznő két 

csillogó szeméért, mint egy snájdig 

szerelmes gimnázista, szegény René. 
nagyon megjárta. Amikor kiábrándi- 

tották abból a bizonyos két szempár.- 

ból és testvére Zita ekszkirályné taná- 

csára mégis beevezett a házasság bol- 

dog révébe és elvett egy dán királyi 

hercegnőt, azt mondhatnám, majdnem 

polgári fogalmak szerint nősült, - 

pénzért. Tekintélyes hozományt ka- 

pott. És René továbbfeijlesztette a pol- 

gári erényeit. Nyugodt és csendes meg- 

élhetést kivánt biztositani magának, 

Nyáron St. Moritzot, télen az olasz és 

francia Rivierát, néhanapján saját 

yachton egy kis kirándulást, semmi 

többet. Ezt is csak szerény polgári fo- 

galmak szerint és nem hercegi módon. 

Ezért pénzét a koppenhágai Glücks- 

thal bankba helyezte el. Lehet, hogy 

René, a herceg, babonás volt - amo- 

lyan polgári fogalmak szerint - és 

éppen ezért helyezte el hozományát a 

Szerencsevölgy-féle bankba. De a bank 

sokat spekulált és devizázott és bizony 
tönkrement rendes és törvényes pol- 
gári fogalmak szerint és a herceg min- 
den vagyona eluszott. Nem maradt 
meg egyebe, mint szépséges fiatal fe. 
lesége és éppen annyija, hogy uj eg- 
zisztenciát alapitson, éppen ugy, mint- 
ha egy gazdag devizőrt érte volna a 
bankkrach. És a megmaradt pénzen 
szegény René herceg autót vásárolt 
magának és most ott áll a csillogó 
estárban a párisi opera előtt és szál- 
litja a gazdag amerikaiakat és angolo. 
kat, mert hiszen valamiből mégis meg 
kell élni. Nem utolsó dolog a mai de- 
mokrata világban egy hercegi soffőr 
és bérautótulajdonos. Biztos kenyér. 
Ennek a szegény pármai hercegnek 
egyetlen peche az volt, hogy herceg 
létére polgár próbált lenni pénzzel és 
vagyonnal. Nem sikerült. Talán most 
szegényen, egyetlen bérautóval más- 
kép lesz. g-d 

- Változások a román diplomáciai 
karban. Bukarestből jelentik: Diplo- 
máciai körökben megerősitik azt a 
hirt. hogy Antoniade. Románia 
képviselője a jóvátételi bizottságban. 

londoni nagykövet lesz. Ghica her- 
ceget vatikáni követté nevezik ki Pe. 

nescu helyett. aki más megbizatást 
kap. 

- Állitólagos merénylet György 

volt görög király ellen. Grácból jelen- 

tik: A Tagespost értesülése szerint 

György volt görög király ellen, ami- 
kor legutóbb Romániából elutazott. a 
nagykikindai állomáson merényletet 
követtek el. Egy harminc év körüli 
fiatalember az állomáson a kocsija ab- 
lakából kitekintő királyra több lövést 
tett. amelyek azonban nem találtak. 
A fiatalembert letartóztatták. Buka- 
restben az állitólagos merényletről 
mitsem tudnak. 

Temesvár, augusztus 12. 

Sacco és Vanzetti kivégzé- 
sét augusztus huszonkettedikére 
halasztották el. Mielőtt ez a hatá- 
rozat ismeretessé vált, mindenfelé 
folytatódtak a tüntetések, amelyek 
a két elitélt megkegyelmeztetését 
célozták. Londonban mintegy tiz- 
ezer főnyi ember vonult az ameri- 
kai követség elé, ahol hangosan tün- 
tetett. Erős rendőri készültség fel- 
oszlatta a tömeget és amikor az 
emberek ujabb csoportosulást kisé- 
reltek meg, negyvenet közülük le- 
tartóztattak. Newyorkban 
a tüntetések nyugodtabb lefo- 
lyásuak voltak, mint az előző 
napokban, ami annak tulajdo- 
nitható hogy a kivégzés elha- 

lasztását biztosra vették. 
Letartóztatások azonban itt is tör- 
téntek. 
A hatóságok ennek dacára min- 

den előkészületet megtettek. A 
fegyház környéke valóságos meg- 
szállás képét mutatta. A rendőrök 
a fegyházhoz vezető valamennyi 
utat elzárták. A rendőrfőnökség 
falragaszokon szólitotta fel a la- 
kosságot, hogy tartózkodjék a tün- 
tetésektől, mert a legénységnek szi- 
goru utasitása van, hogy a rendbon- 
tók ellen a legkiméletlenebbül jár- 
jon el. 

Késő este közölte a végrehajtó 
tanács véleményét Fuller kor- 
mányzóval, hogy a halálos itélet 
végrehajtásának felfüggesztését 
ajánlják. Ehhez Fuller kormányzó 
hozzájárult. A döntés után az ered- 
ményt azonnal közölték a fegyház 
igazgatóságával, amely a hirt tudo- 
mására adta az elitélteknek. Sacco 
szótlanul vette tudomásul az itélet 
végrehajtásának felfüggesztését, 
Vanzetti azonban láthatólag örült 
a döntésnek. Az elitélteket a sira- 
lomházból ezután vissza vezették a 
fegyházba. 
Newyorki ujabb jelentések szerint 
a rendőrség nagyarányu össze- 
esküvést fedezett fel, amely 
Fuller kormányzó élete ellen 

irányult. 

Baselben a munkásság nagy tünte- 
tést rendezett és az amerikai követ- 
ség elé akart vonulni, de ebben meg- 
akadályozták. Később a közuti vas- 
ut kisállomásán robbanás történt, 
amelynek következtében husz em- 
ber sulyosan megsebesült, az állo- 
más épülete pedig rombadőlt. Szo- 
fiában az amerikai követség köze- 
lében szintén felrobbant egy bomba, 
azonban emberéletben nem okozott 
kárt. 

- Francia pilóta repülése Páris- 
ból Bukarestbe. Bukarestből jelen- 
tik: A baneasai aerodromban nagy 
előkészületeket tesznek Pelle- 
tier francia repülő fogadtatására, 
aki repülőgépén ma reggel indult 
el Párisból. Pelletier kijelentette, 
reméli, hogy az utat tiz óra alatt 
teszi meg. 
- Titulescu és Mussolini találko, 

zása. Rómából jelentik: A római lapok 
értesülései szerint Titulescu kül- 
ügyminiszter külföldi utjában Rómá- 
ba is ellátogat, ahol tanácskozásai 
lesznek Mussollini miniszterelnök- 
kel. 

- Harc az árdrágitók ellen. Buka 
restből jelentik: A kereskedelemügyi 

miniszter elrendelte az uzsoratörvény 

legszigorubb alkalmazását és megkér- 

te az igazságügyminisztert, hogy a. 

törvény ellen vétőket a gyorsitott el- 
járás alapján huszonnégy órán belül 

állitsák a biróság elé. 

- Aradon letartóztatott temes- 
vári sikkasztó. Aradról jelentik: 
Az aradi rendőrség tegnap letartóz- 
tatta Darvas Dávid temesvári 
lakost, aki ellen a temesvári Tungs- 
ram cég tett feljelentést sikkasztás 
miatt. Darvast ezenkivül több szél- 
hámosság elkövetésével vádolják, 
amelyeket Temesvárott és Aradon 
követett el. Darvast kihallgatása 
után átkisérik a temesvári rendőr- 
ségre. 

- A valkányi gyilkosság ügyé- 
ben, amelynek áldozata Darjeu 
Péter jómódu hetven éves gazdál- 
kodó, a temesvári ügyészség rende- 
letére letartóztatták ifjabb Dar- 
jeu Pétert, a meggyilkolt unoká- 
ját. A letartóztatás azon az alapon 
történt, hogy a meggyilkolt halála 
előtt kijelentettee hogy unokája 
volt a gyilkos. Darjeu tagadja a 
gyilkosság elkövetését. 

- Kavyser prelátus gyásza. Aradról 
jelentik: A város egyik markáns alak- 
ja, gaádi Kayser Ödön hatvan éves 
korában meghalt. Az elhunytban Kay- 
ser Lajos temesvári prelátuskanonok 
és Kayser Albert buziási földbirtokos 
testvérüket gyászolják. Halálát rajtuk 
kivül özvegye, született Unger Erzsi. 
Ilus leánya, a Probst, Unger és Se- 
boltz családot, valamint kiterjedt ro- 
konság gyászolja. Temetése tegnap 
délután ment végbe nagy részvét mel- 
lett Aradon. 

. s"m 

- Meggyilkolt kereskedő. Pécsről 
jelentik: Szél György pécsi gabona- 
kereskedő észrevette, hogy gabonarak- 
tárait már huzamosabb ideje dézsmál- 
ják. Elhatározta, hogy személyesen fü- 
leli le a tolvajt. Revolverét magához 
véve az éjszakát az üzletében töltötte. 
Hogy az üzletben mi történt. nem tud- 
ni. Éjféltájban a járókelők két lövést 
hallottak az üzletben eldördülni, beha- 
toltak és az egyik liszteszsákon meg 
ölve találták Szélt. Abban a pillanat- 
ban az ablakon keresztül egy ember 
elmenekült. A gyilkost nyomozza a 
rendőrség. 

- A független irek. Londonból je- 
lentik: A De Valera vezetése alatt 
álló ir köztársasági párthoz tartozó 
képviselők ugy döntöttek, hogy nem 

tesznek hüségesküt György angol ki- 

rálynak, hanem az önálló ir szabadál- 

lam parlamentjében gyülnek össze ta- 

nácskozásra és parlamenti munkára. 

- Magyar pilóta startja Amerika 
felé. Berlinből jelentik: Risztics 

magyar és Edzard német pilóta ma 

reggel startolnak, hogy átrepüljék az 

oceánt. A felszállás időpontját a ham- 

burgi időjelző állomás jelzéseitől te- 

szik függővé. Ha ez a felszállás simán 

megy, azonnal folytatják utjukat 

Amerika felé. Risztics ugy döntött 

hogy Irland felé veszi az utját, mert 

az ötszáz kilóméterrel rövidebb. 

- Halálozás. Budapestről jelen- 
tik: Néhai Dorogi Ignác dr. volt 
temesvári főreáliskolai tanár öz- 
vegye tegnap a magyar fővárosban 
meghalt. Az elhunytat fia Dorogi 
Ervin dr. budapesti ügyvéd és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. 
- Zsombolyai küldöttség a prefek. 

tusnál. Popu János dr. zsombolyai 
főjegyző vezetésével tegnap küldött. 
ség jelent meg Coste Gyula dr. pre- 
fektus előtt, akitől különböző kivánsá- 
gok teljesitését kérték. Igy különösen 

a költségvetés jóváhagyását sürgették 

és kérték, hogy nyilvános kutakat fur- 

janak Zsombolyán, miután a nagy hő 

ség következtében csaknem az összes 

meglévő kutak vize kiapadt. A prefek- 

tus megigérte, hogy a kérelmeket ta- 

nulmány tárgyává teszi és az igazsán 

szellemében fogja elintézni. 

- Ügyvédi körökből Racsov Le- 
hel nyugalmazott temesvári táblabiró. 

volt nagykikindai törvényszéki elnök, 

ügyvédi irodáját Billéden 296. házszám 
alatt (a Tenner-féle kereskedéssel 

szemben) megnyitotta. 

TEMESVÁR ÉsS ARAD EGY SZI- 
NIKERÜLET LESZ. Bukarestből je- 
lentik: Hir szerint Lapedatu kul- 
tuszminiszter a jövő hét elején közli 
az erdélyi szinházi koncessziók kiadá- 
sára vonatkozó határozatát. Erdély és 
a Bánság területét állitólag öt szini- 
kerületre osztják és játszási enge- 
délyt csupán megbizható, komoly, a 
szinészegyesület által is ajánlott igaz- 

gatók kapnak. Temesvár és Arad ezen 
hir szerint egy szinikerületet fog ké- 
pezni. 

- A Rajna-megszállás enyhitése 
Londonból jelentik: Az angol és fran- 

cia kormányok legutóbb ijegyzéket 
váltottak a Rajnánál elhelyezett 
patok csökkentése ügyében. Auglia a 
csapatcsökkentés mellett van és a hi- 

vatalos angol körök véleménye szerint 

Anglia készséggel csökkenti ezer em- 

berrel a Rajnánál állomásozó csapa- 

tait, ha Franciaország ennek megfele- 
lően legalább tizezer embert von 

vissza. 

- Parkirozzák Temesvárt. A városi 
tanács elhatározta, hogy a köztereken 

diszes virágállványokat állit fel és 

azokat virágokkal disziti. Tervbe van 

véve egyuttal a Begapartnak a Fehér 

Kereszt kórház felé eső részének ki- 

parkirozása, valamint uj parkot ter- 

veznek a központi gőzfürdővel szem- 

ben lévő üres városi telek egyrészén 
is. Az Eminescu parkot pedig kiegé- 

szitik egészen a regattáig. Ebben a 

Sa- 

kérdésben Crismariu dr. polgármes- 

terhelyettes tárgyalásokat folytatott 

Demetrovici kertészeti igazgatóval, 

aki a mérnöki hivatallal egyetértőleg 

most késziti el a terveket. 

- Törökországban vasárnap a mun 

kaszüneti nap. Berlinből jelentik: Tö- 

rökország halad a modern korral és 

Konstantinápolyból ideérkezett jelen- 

tések szerint a kormány péntek he 

lyett, amelyet a Korán rendelt el, 

ezentul a vasárnapot jelölte meg hiva- 

talos munkaszüneti napnak. 

- Cocos bandája meggyilkolt egy 

tanárt. Kisenevből jelentik: A hirhedt 

Cocos bandája ismét megkezdte te- 

vékenységét. Az orheimegyei Pezeni 

erdőben J adgunin kisenevi liceumi. 

tanár hullájára akadtak. A nyomozás 
megállapitotta, hogy a tanár az erdő- 

höz közeli Russo községben nyaralt és 

naponta sétát tett az erdőben. Itt érte 
őt Cocos és bandája, megölték és ki- 

fosztották a szerencsétlen embert. A 

veszedelmes banda kézrekeritésére 

csendőrséget összpontositottak. 

- Bomlás a kommunista pártban 

Moszkvából jelentik: A kommunista 

pártban a radikális frakció győzött és 

elhatározták Bmirnov és Zabra- 
nev kizárását a pártból, Trotzkit és 

Zinovjevet pedig a központi végre- 

hajtó bizottságból tessékelték ki. 

Trotzki állitólag Stockholmban már 

házat vásárolt magának és véglegesen 

ott telepedik meg. 

Fogcászati körökből. Dentist 

Link Gyula szabadságáról vissza- 

érkezett és ujra rendel fogmütermé- 

ben Belváros, Str Georghe Lázár 5 

(Szerb-utca) reggel otől fél 1-ig és 

délután fél 3-tól 6-ig. 

- A temesvári törvényszék máso- 

dik szüneti tanácsa. Augusztus tizen; 

ötödikén ér véget a temesvári tör- 

vényszék első szüneti tanácsának mü 

ködése. Szeptember tizenötödikéig a 

második szüneti tanács Athanasiu 

Miklós törvényszéki elnök elnöklete 

alatt Lambrino György és P 0 

pescu Konstantin szavazóbirákkai 

müködik. 

-A nyugdijasok vasuti igazolvá- 

nyainak érvényét meghosszabbitották. 

A bukaresti vasutigazgatóság rende- 

lete értelmében, amint azt már meg- 

irtuk, az összes régi vasuti kedvezmé- 

nyes igazolványok, kivéve a nyugdi- 

jasokat, julius harmincegyedikén el- 

vesztették érvényüket. Az államí 

nyugdijasok igazolványai egyenlőre 

augusztus harmincegyedikéig érvény: 

ben vannak. : 

]Ha operáció nélkül akar meg- 
szabadulni aranyeres panaszaitól, 

akkor használjon HAEMORSAN-t. 
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össze. NEMZETI KORMÁNY 

ALAKUL TITULESCU E
LNÖKLETE 

ALATT? Bukarestből jelenti
k: A Po- 

litica cimü lap foglalkozik
 a politikai 

helyzettel és azt a szenzációs hirt 

közli, hogy a régenstanács h
angoztatta 

azt a kivánságát, hogy nemzeti kor- 

mány alakuljon. Bratianu Jonel mi- 

niszterelnök ennek az alapján kérte 

meg Titulescu külügyminisztert a 

nemzeti parasztpárttal való
 tárgyalá- 

sSokra. Ősszel Titulescu elnöksé
ge alatt 

alakitanák meg a nemzeti ko
rmányt. 

A lap tudni véli, hogy Maniu
 Gyula 

csak abban az esetben hajlandó a nem- 

zeti kormányba belépni, ha a j
elenlegi 

parlamentet feloszlatják és uj
 válasz- 

tásokat rendelnek el. 

Enmlékalbum Ferdinánd király- 

ról. Grádinariu Emil kulturtaná
csos 

felkéri mindazokat, akik a megbo
l- 

dogult uralkodó Ferdin ánd Ki- 

rály Őfelségével, bármily néven ne- 

vezendő nexusba kerültek (audien- 

cia, kitüntetés, megszólitás bánsági 

látogatásai alkalmával, stb.), hogy 

a most készülő „Ő felsége I. Ferdi
- 

nánd Király és a Bánság" cimü há-
 

rom (román, magyar, német) nyel- 

ven megjelenő diszes emlékalbum- 

ban leendő közzététel végett lehető- 

leg éles fényképüket e hó 265-ig a 

kulturtanácsos cimére (Timisoara, 

Városháza, II. em. 54. ajtó) a pon- 

tos név. lakcim és az adatok feltün- 

fetése mellett küldjék be. Eovben 

azon magántulajdonban lévő képek 

beküldését is kéri, melyek Ő Felsége 

bánsági látogatásaira vonatkoznak. 

munkásházakat és egyuttal 

Schimay a 

, 

A képeket tulajdonosaik visszakan- 

ják. Itt jegyezzük meg, hogy az elő- 

jegyzések gyüjtésével kizárólas 

Ladányi Imre ur van megbizva. 

Nem hagyták jóvá a munkáshá- 

zak terveit. A temesvári munkásházak 

épitése ismét bizonytalanná vált. A 

A belügyminiszterium nem hagyta 

jóvá a város által felterjesztett terve- 

kKet és uj tervek elkészitésére utasi- 

totta. Egyuttal kifejtette a miniszte- 

rium azt a nézetét, hogy a munkáshá- 

zak épitési helye tulságosan messze 

van. A város most a vágóhid melletti 

városi telkeken óhajtja felépiteni a 

uj terve- 

ket is készittet. 

et fürdőszobát Mt vizvezetéket 

berendez csináltat 

kérjen ajánlatot 

Hirschl u. Comp. cégtől 
Kossuth Lajos-u. 7. - Telefon 717, 16-76. 

Ssztrájk a párisi telefonközpont- 

ban. Párisból jelentik: A telefonköz- 

pontban sztrájk tört ki, de a forgal 

mat a rendelkezésre álló segéderők be- 

vonásával normálisan lehetett lebo- 

nyolitani. A sztrájk kommunista be 

folyás alatt tört ki és annak indoka a 

fizetésemelésben keresendő, amivel a 

postatisztviselők elégedetlenek. 

Bütyök András Timisoarán! 

Közóhajnak eleget téve. A négy 

Bütyök András cimü 

rendkivül kacagtató tréfát mutatja be 

folyó hó 11-től a Royal-Bar páratlan 

sikerüű augusztusi műsora keretében. 

Megnyit * 
4, . GRAND HOTEL EERDINANI 

étterme. 

Z 
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Elsőrangu konyha 

Kitünő italok 

Figyelmes kiszolgálás 
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Bankettek 

Z 

ötszáz személyig 
tendezünki - 

Vita egy forradalmi intézményről 
Temesvár város állandó választmányának egyik ülésen 

Temesvár, augusztus 12 

Érdekes ügyet vetettek felszinre 

a városi állandó választmány leg- 

utóbbi ülésén Hollinger Péter 

és Reitter József városi taná- 

csosok. Az ügy előzményei még az 

1918. évre nyulnak vissza. 1918 no- 

vember első napjaiban, közvetlenül 

a forradalmi események lezajlása 

után, Roth Ottó dr. mint bánsági 

kormánybiztos elsősorban népjóléti 

és szociális intézkedéseket tett, ame- 

lyek a temesvári polgárság és mun- 

kásság jobb megélhetését akarták 

biztositani. Ezek közé tartozott a 

népáruház felállitása. 

A népáruház felállitásához az 

akkori kormánybiztosság száz- 

ezer koronát utalt ki és az mint 

közüzem megkezdte a mükö- 

dését. 

A népáruház vezetésére Gang 

Soma és Kóch temesvári kereske- 

dőket alkalmazták. A forradalom 

utáni időkben következett a szerb 

megszállás, majd pedig a román 

imperium átvétele. A népáruház 

kérdésével nem sokat törődtek, a 

kormánybiztosság is átadta hivata- 

Ját Filipp János dr. szerb fő- 

ispánnak. A népáruházról azonban 

ugylátszik mindenki megfeledke- 

zett, bár az a Corvin Mátvás-utcá- 

ban még ma is fenáll. Gro fso- 

rean Kornél dr. főpolgármester- 

sége idején megjelent Gang Soma 

a városnál és kijelentette, hogy 

visszafizeti a kormánybiztosságtól 

kapott százezer leit. A visszafize- 

tés megtörtént és 

Gang Soma ötvenezer leit fize- 

tett ki és a népáruház azután 

magáncég lett, jobban mondva 

Gang Soma és Koch tulajdona. 

Igy állt a népáruház ügve egészen 

A multban megtartott állandó vá- 

lasztmányi ülésig, amikor Hollin- 

ger Péter felvetette a kérdést. H
ol- 

linger kijelentette. hogy a mai nép-
 

áruház jogtalanul viseli azt a nevet, 

amit felvett. nem teljesiti azt a hi- 

vatást, amiért 1918-ba alapitották 

Kilencven ember elégett. London-
 

ból jelentik: A sanghaii hatalmas mé- 

retü vásárcsarnok tegnap lángbabo- 

rult. A tüz keletkezése idején többeze
r 

ember tartózkodott a vásárcsarn
okban 

és óriási pánik tört ki. Az eddigi je- 

lentések szerint a tüzvésznek kilenc3 

ven halott és ezernél több sebesült
 ál- 

dozata van. A vásárcsarnok teljesen 

leégett. 

Az államvasutak kölcsö
ne. Buka- 

restből jelentik: A londoni Schröden 

bankház hajlandó egy és félmilliárá 

aranylei kölcsönt nyujtani Romániá- 

nak részint vasuti anyagokban, ré- 

szint készpénzben olymódon.
 hogy a 

készpénzt három részletben bocsájtja 

a C. F. R. rendelkezésére. A kölc
söni 

igen olcsó kamat mellett nyujtaná és 

ellenszolgáltatásképpen három igazga
- 

tósági helyet kér az államvasutak 

igazgatóságában. Bratianu 
Vintila 

pénzügyminiszter a' kölcsönfeltéleket 

állitólag elfogadta és a kölcsö
nt legkö- 

zelebb perfektuálják. 

Zsuzsi-étterem mai étlapja a 

következő: Paradicsomleves, rakott 

francia burgonya, rántott harc
sa gar- 

nirozva salátával és szöllő. Ára 50 

lei, házonkivül is kapható. Naponta 

frissen csapolt Ssör. Tisztviselőebéd 

32 lei. 

Fascisták elfogtak egy kiránd
uló 

társaságot. Párisból jelentik: Svájci 

hiradások szerint Luganó környékén 

a fascista milicia tagjai elfogt
ak és 

elzártak minden ok nélkül eg
y kirán- 

duló társaságot. A svájci külügymi- 

niszterium jegyzéket intézett az
 olasz 

kormányhoz és a jogtalan letartózta- 

tás miatt magyarázatot és elégtételt 

kért. 

a-sasam 

és kérte az állandó választmányt, 

hogy egyrészt tiltsa el a céget a 

népáruház név viselésétől, másrészt 

pedig szociális és népjóléti szem- 

pontból maga a város alapitson a 

nép olcsó bevásárlási forrásául egy 

hatalmas népáruházat. A terv álta- 

lJános tetszéssel találkozott, de 

ugyanezen az ülésen igen természe- 

tesen szóbakerült a régi és még ma 

fenálló népáruháznak a jogviszo- 

nya a városhoz. Ezt a kérdést külö- 

nösen Reitter József városi tanács- 

tag firtatta ugy, hogy 

az állandó választmány az evész 

kérdést tanulmányozás végett 

áttette a városi főügyészi hiva- 

talhoz és annak véleményét 

kérte ki. 

Reitter József az ügyre vonatkozó 

álláspontját, amelyet az állandó vá- 

lasztmány ülésén is hangoztatott a 

következőkben mondotta el: 

Még máig sincs eldöntve, hogy 

a Roth Öttó által adott százezer ko- 

rona állami vagyv városi pénz volt-e. 

Az én nézetem szerint feltétlenül 

állami pénz volt, mert Roth Ottó 

dr. nem birt befolyással a városi 

pénztárra és ezek szerint a város- 

nak nem lett volna jogában az öt- 

venezer leit bevételezni. Különben 

az erre befizetésre vonatkozó aktá- 

kat kiemelem az irattárból és tanul- 

mányozni fogom az igazság felderi- 

tése érdekében. De abból a néző- 

pontból kiindulva, hogy 

jang és társa csupán alkalma- 

zottak voltak és számadással 

tartoztak, nekem az a vélemé- 

nyem, hogy az egész ügyet re- 

vizió alá kell venni 

és az 1918-tól a mai napig a száz- 

ezer korona befektetés után mutat- 

kozó hasznot olyan intézmények 

között felosztani, amelyek a népjó- 

létet vannak hivatva előmozditani. 

Mindent elkövetünk, hogy a temes- 

vári népáruház alapitásáról és to- 

vább müködési körülményeiről tisz- 

ta képet nyerjünk. 

Rablótámadás a vonaton. Arad- 

ról jelentik: Mann Géza kisjenői ke- 

reskedő felesége az elmult éjjel Bras- 

sóba akart utazni. Utközben a vasutij 

kalauz az egyik kocsiosztályban egye/ 

dül ülő nőt megtámadta és fojtogatni 

kezdte. A szorongatott asszony segély- 

kiáltásaira egy ezredes jelent meg, aki 

leütötte a támadót. A banditát megkö- 

tözték és átadták a kiskapusi csendőr- 

ségnek. 

A nmezőgazdák olcsó kölcsönt 

kérnek. A temesi mezőgazdasági 

kamara ideiglenes választmánya 

Cioban Aurél dr. elnöklete alatt 

teonav ülést tartott, amelyen elha- 

tározta, hogy eljárnak a Nemzeti 

Banknál, hogy a mezőgazdák a me- 

zőgazdasági hitelintézetek felállitá- 

sáig olcsó kölcsönt kapjanak. 

Vadász Miklós meghalt. Páris- 

ból jelentik: Vadász Miklós festő, 

aki különösen rajzaival tett szert hir-
 

névre, egyik párisi szanatoriumban 

tüdőgyulladás folytán meghalt. 

Móka-móka-móka. A TAC v
a- 

sárnapi mulatsága a Luna-parkban 

felül fog mulni minden e téren e
ddig 

rendezett mulatságot. Ezer és ezer 

móka között mindent elkövet a nagy 

számu rendezőség, hogy a közönség 

olyan görbe napot csinálhasson, mint 

eddig még soha. A tombola sok nye- 

reménytárgya meglepetésszámba megy. 

A legszebb porcellánok, majolikák, 

ezüst-tárgyak. Főnyereménye egy 12 

személyes komplett evőkészlet valódi 

karlsbadi porcellánból. A legnagyobb 

móka a világtürdőkön ma már minden
 

évben rendezett női lábszépségverse
ny, 

a melvnél egy pártatlan zsüri, me
ly a 

pályázóknak csak lábait látja, értékes 

dijakkal jutalmazza őket. 

AZz EURÓPAI 
KONGRESSZUSA. Genfből jelentik: 

KISEBBSÉGEK 

Augusztus huszonnegyedikén veszi 

kezdetét az európai népkisebbségek 

kongresszusa. A kongresszuson har 

mincöt európai kisebbség képviselteti 
magát, akiknek a lélekszáma negyven- 

milliót tesz ki. A kongresszuson kép- 

viseltetik magukat a romániai magyar 

és német, valamint a jugoszláviai ro- 

mán kisebbség. Erdélyből Balogh Ar- 

tur, Jakabfíy Elemér, Roth Hans Ottó, 

Muth Gáspár és még sokan vesznek 

részt a konferencián. A kongresszus 

elnöke Vilfan szloven származásu 

olasz képviselő lesz. 

- Megostromolt jugoszláv követ- 

ség. Belgrádból jelentik: Ideérkezett 

jelentések szerint egy csoport fascista 

megtámadta a zárai jugoszláv követ- 

séget és kövekkel valóságos ostrom 

alá vette. 

* Az „Odeon" nyári ünnepélye. 

A gyárvárosi „Odeon" szalonzene- 

kar a gyárvárosi Zene- és dalegylet 

közremüködésével 14-én, vasárnap 

társaskirándulást rendez a brucken- 

aui erdőbe. Indulás autókkal a 

gvárvárosi Szénatértől reggel 7 
órakor (esetleg vasuton a gyárvá- 

rosi állomástól félhatkor). Vissza- 

utazásról gondoskodva van. Hideg 

ételek, italok. Különféle szórakoz- 

tatások, zene- és énekszámok. A 

pártoló tagok ezuton hivatnak meg. 

Vendégek szivesen láttatnak. Bő- 

vebbet az egylet ügyvezető elnöké- 

nél: Tejnor Ferenec látszerésznél, 

II. Trajántér. 

- Kiütéses tifusz Jasiban. Jasiból 

jelentik: Jasiban kiütéses tifuszjár- 

vány dühöng, amely egyre nagyobb 

méreteket ölt. A hatóságok minden óv 

intézkedést megtettek a járvány le- 

küzdésére. 

. 4 " 

A kuruzsló. Földes Imre annak 

idején világsikert aratott darabja 

cimszerepében lépett fel tegnap este 

Beregi Oszkár a temesvári nyári 

szinházban és ezen fellépésével is sza- 

poritotta eddigi nagy sikereinek szá- 

mát. A halott barátja oklevelével vi- 

lághirre emelkedett „kuruzsló" alak- 

ját az élet realitásával játszotta meg. 

A Morfium és Kisértetek fojtó leve- 

gőjü tragédiái után uj oldaláról mu 

tatta be müvészetét. Novák Irén ma 

is jó volt, Harmath Jolán játéka 

kielégitett. Gergely Lajosnak meg- 

érdemelten tapsoltak, mig Mészáros. 

Várady, Faludy, Soor Jenő és a töb, 

biek igyekezettel játszották szerepei 

ket. Egész estén át lelkesen ünnepel- 

ték Beregi Oszkárt és az ünnepeltetés- 

ből kijutott a többi szereplőnek is. 

Árvácska. A gyárvárosi rómail 

katolikus ifjusági egylet mükedvelő 

gárdája, szombaton és vasárnap 

este szinrehozza Zerkovicznak Ár- 

vácska cimü három felvonásos ope- 

rettjét. A darab főszerepeit Fa- 

ragó Erna, Kopác ska Pál, Bu- 

rány Manci és Walter Péter 

játszák. Vasárnap délután feluijit- 

ják a mult héten nagy sikerrel be- 

mutatott Dolovai nábob leányát. 

Beregi szavalóestje. Beregi Osz- 

kár szombaton este kilenc órai kezdet 

tel a Ferdinánd télikertjében önálló 

szavalóestélyt rendez, amelyen mar 

gyar, német és francia nyelven adja 

elő a modern költők müveit. Az est 

előtt Fekete Tivadar méltatja egy- 

részt Beregi Oszkárt, másrészt az elő- 

adásra kerülő költőket. A szavalóestet 

vasárnap a lugosi szinházban megis- 

métlik. 
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A vasgyáros. 
este bucsuzik a nyári szinháztól, ahol 
temesvári vendégszereplése alatt any- 
nyi taps jutott osztályrészül. Beegi 
kivételes tudását ma este Ohnet világ- 
hirü drámájában, a Vasgyárcosban 
csillogtatja. A darab többi szeregeit 
Harmath Jolán, Novák Irés, Gergely 
Lajos, Váradi Rezső játszák. 

zennst 

Uszóverseny Temesvárott. A te- 
mesvári sportkerület augusztus hu- 
szonegyedikén nagyszabásu uszó- 
versenyt rendez, melyen eldöntésre 
kerülnek: 50 m. melluszás, 50 m. 
hátuszás, 100 m. melluszás, 100 m. 
hátuszás, 100 m. oldaluszás, 100 m. 
szabaduszás, 200 m. szabaduszás, 
400 m. szabaduszás, 4X50 m. vegyes 
staféta és 4X50 m. szabad staféta. 
A győztesek nagy ezüst kis ezüst 
és bronz érem dijazásban részesül- 
nek. Nevezési dijak 40 lei, stafétára 
120 lei. A nevezéseket legkésőbb 
augusztus huszadikáig kell bekül- 
deni Nicolaevici Vazul titkár- 
hoz, Belváros, Városháza. 
A Futballbirák gyászszallagot köte- 

lesek viselni. A bukaresti központi 
sportszövetség körrendeletben utasi, 
totta az összes futballbirákat, hogy 
Ferdinánd király elhunyta alkal- 
mából a mérkőzések vezetésekor a bal 
karon gyászszallagot kötelesek visölni. 

Vendéglő megnyitás. 
Van szerencsém a tisztelt közönségnek 

nagybecsü tudomására adni, hogy a Gyár- 
városban (Potyka- és Mérleg-utca sarok) a 

Potyka-vendéglőt 
átvettem és azt 1927 aug. 13-án, szombaton 
zene- halászlé és turóscsusza estkeretében 

me gnmnyitiom. 
Naponta friss csapolás. Egy zóna, egy kenyér, 
1 sör 16 lei. Egy 3 fogásos menü házban és 

házon kivül 30-40 lei 

Szives párlfogást kér Gurán jJános. 

Primária Municipiului 
Timisoara. 

Nr. I. 22567/1927. 

Hi 1 

Felhivatnak az 1907 1908 és 1909. 
évben született összes állandóan itt 
tartózkodó ifjak, valamint azon 1905 
és 1906. évben született ifjak, akik az 
ez évi sorozáson alkalmatlanoknak 
(amánat) találtattak, hogy védkötele- 
zettség szempontjából a lakhelyük 
szerint illetekes községi birói hivatal- 
ban (judecátoria Comunalá), a Bel- 
városban lakók pedig a városi ka- 
tonaügyi irodában Városháza, I. em. 
48 ajtó alatt 1927 évi augusztus hó 
16. és 20. között okmanyaikkal: 
születési bizonyitvány, személyi piros 
igazolvány, katonai összeirás végett 
feltétlenül jelentkezzenek. 
Ezen jelentkezés katonai kötelesség 

s az, aki ennek nem tesz eleget, a 
védtörvény értelmében sulyos bünte- 
téssel sujtatik s azonfelül elveszti 
minden jogát arra, hogy utlevelet vagy 
egyéb katonai kedvezményt elnyer- 
hessen. 

Jelentkezni személyesen kell, az, aki 
indokolva akadaályozva van, szülei 
vagy rokonai utján jelentkezhetik. 

Timisoara, 1927 aug. 10. 

Polgármester. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 
Ugyanott tégla is kapható. 

Beregi Oszkár ma T 

ezzzatrkoE arxr " c 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel Álláskeresőknek 25 százalék enged 5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel mény. Diij előre fizetendő. zea 
a 

et 

Levelezés 
Lukas 

I Nyári vasuti 

Raktar főuton, 6-8 vaggonra, száraz, kiadó. III., Hunyadi-ut 54 (1108) 
Központban modern Iskást keresek 5 szo. bával, októberre való beköltözködéssel. Cimeket Lelépést nem fizetek" jeligére a z kiadóba kérek. (2023) Férjhez adnám 20 éves leányomat némi ho- . ; zománnyal. Csak komoly iparosok jöhetnek Modern két szobás lakást keresek lehető- számiításba. Leveleket Nyugodt otthon- leg kerttel. Cimeket a kiadóba „Modern jeligére a kiadóba kérek (2012/a) jeligére kérek. (2024) 

45 éves özvegy ember három gyermekkel, Családi ház villamos megálló közelében, kerttel, kedvező feltételekkel bérbe keres- 

házasság céljából harminc éven felüli ko- 
moly nő ismeretsegét keresi. Leveleket „jó tetik. Cimeket a kiadóba kérek. (20 5) 

A nyári hónapok unalmát levelezéssel aka- 
rom szórakoztatóbbá tenni. Ha akad, ki 
erre vállalkozik, küldje levelét a kiadóba 
Fiatal lány" jeligére. (2030) 

Hazassag 

anya' jeligére a kiadóba kérek. (2029/a) 
Bérbe kercsek 6-7 szobás lakást lehetőleg AlRkalilmazas a centrumban. Cimeket ,Kényelmes- jelgere zzmaaaazzumcmzzmm 
a kiadóba kérek. (2037) Mindenes szakácsnőt leánygyermekével 

együtt felvennék, ugy, hogy a kisleány a 
szobaleányi teendőkben segédkezik. Cim 
megtudható bent a kiadóban. (2020) 

Jobb családból való árvaleányt vidékre ke- 
resek, ki a háztartási munkak elvégzésért 
vállalja. Cim a kiadóban. (2021) 

Mindenest, ki hosszabb bizonyitványokkal 
rendelkezik, szeptember 1-te keresek. Cim 
a kiadóban. (2022) 

ügyes kirakatrendezőt keresek nagyobb 
vidéki confectiós üzletembe. Cimeket ,Jó 
fizetés" jeligére a kiadóba kérek (2038) 

Allást keres 
zzznzzzzzzzzzzeza 

Feltétlen urileány otthont keres. Etmenne 
gyermekek mellé előkelő családhoz. Cime- 
ket a kiadóba kérek „Gyermekszerető" 
jeligére. (2013/a) 

Nagyobb szalonban alkalmazást keres a 
szabás és varrásban teljesen jártas nő. 
Ajánlatokat a fizetés és egyéb feltételek 
megjelölésével a kiadóba kérek „Vidékre 
is elmegyek" jeligére. (2027) 

Perfekt gép- és gyorsirónő, ki a német, ro- 
mán nyelvet is tökéletesen beszéli, állást 
keres. Cimeket a kiadóba „Gépiró" jeligére 
kérek. (2032) 

Adás-vétel 

Benz-autó 18-45 HP. 6 üléssel kitünő kar- ban előnyösen eladó. Friedrich Testvérek gépgyarában Timisoara. (1067) 
Antik ebédlőszékeket megvételre keresek. Cimeket ,Ebédlő" jeligére a kiadóba kérek. 
Eladó teljesen uj, modern ebédlő és férfi- szoba elutazás miatt. Érdeklődők cimeiket a kiadóban adják le. (2026) 
Megvételre keresek jókarban levő, használt szőnyeget 2-3 m. nagyságban. Cimeket a kiadóba kérek Alig használt jeligére. 

Különféle 
Elektromosan hegesztünk motorfejeket, tengelyeket és géprészeket teljes garánciá- val Eriedrich Testvérek hegesztő-telepe, Timisoara. (908) 
Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 62. legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- leg. Munkák leadhatók Fratii Schőn, Jjó- zsefváros Bonnaz-u. és Kossuth-Lajos sar- kán, Reisz mosóda Józsefváros, Török-u. és özv. Pollaás Martinné, Gyárváros, Duschnitz melyett. (579) 

Nagy állvá 
áru és iraitar eljaira igen alkalmas, 

olcsóoón elado. 
TELEFON 3-71. 

Ugyanott nagy pultés 1 nagy letra is eladó, 

ázha ek heti 2-300 lei 
épitőanyaggal ... 

azgyete aammn Kardos-telepen részletre!! natettememenaaza 
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LI e * EI mintfavásár 
a világ legnagyobb árumintavására 

10.000 kiállitó 21 országból, 155.000 vásárló * 
44 orszaágból 

* 

1927 őszé oszéen ik 
z z augusztus 28-tól szeptember 5-ic 

Közelebbi felvilágositással az utazási ked- 
vezményekről, dijmentes német vizam meg- z 
szerzéséről, lakás szerzéséről, stb. nyujt ik 

b zz sz Angerbauer Jenő 
a lipcsei árumintavásár tb. képviselője 

TIMISOARA, I., Strada General Praporgescua 3. I. emelet z 
a 

és a Iipcsei mintavásár rendezősége, LEIPZIG. z 

7* 

menetrend. 
(Érvényes május 15-től) 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról 

Bukarest felé személyv. éjjel 12- 
Arad felé személyvonat reggel 4.2 
Radna felé vegyesvonat reggel 52 
Báziás felé személyvonat reggel 5.5. 
Buziás felé személyvonat (csak va- 

sár- és ünnepnapokon) reggel 6.00 
Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6. 
Arad felé személyvonat reggel 6.2 
Resica felé személyvonat reggel 6.3( . 2 

E Perjámos-Valkány vegyesvonat 
reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 
Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 
Gyér felé vegyesvonat délelőt 8.20 
Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 
Buziás felé vegyesvonat reggel 7.A7 
Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 
Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 
Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 
Zsombolya felé szimplon délután 12.15 
Arad felé gyorsvonat délután 12.17 
Resica felé gyorsvonat délután 12.20 
Buziás felé személyvonat d. u. 1.31 
Arad felé személyvonat délután 1.55 
Zsombolya felé vegyesvonat d. u 2- 
Radna felé vegyesvonat délután 2.15 
Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 
Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 
Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 
Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 
Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 
Resica felé személyvonat délután 3.50 
Báziás felé személyvonat d. u. 5 
Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 
Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 
Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 
Bukarest fele szimplon délután 6.43 
Buziás felé személyvonat d. u. 7.45 
Arad felé személyvonat délután 7.50 
Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 
Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 
Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10. 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 2.31 
Bukarestből személyvonat reggel 5.40 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 
Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 
Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.50 
Csanádról személyvonat reggel 6.50 
Resicáról személyvonat reggel 6.51 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 
7.- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.11 
Buziásról személyvonat reggel 7.15 
Aradról gyorsvonat reggel 7.25 
Báziásról személyvonat reggel 7.27 
Radnáról vegyesvonat reggel 7.31 
Karánsebesről személyv. reggel 7.47 
Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.42 
Aradról személyvonat reggel 9.0 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 9.1t 
Bukarestből személyvonat reggel 10.41 
Bukarestből szimplon reggel 11.56 
Arad-Máriaradnáról sz. v.d. u. 12.09 
Buziásról személyvonat délután 1.30 
(Csak május 15-től szeptember 15-ig 

közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután 131 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 
4.15 

Aradról személyvonat délután 4.34 
Z ombolyáról vegyesvonat d. u. 4.4X 
Báziásról személyvonat délután 5.25 
Resicáról gyorsvonat délután 6.- 
Radnáról vegyesvonat délután 6.0x 
Aradról gyorsvonat délután 6.12 
Zsombolyáról szimplon délután 6.12 
Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.80 
C anádról személyvonat délután 6.30 
Resicáról személyvonat délután 7.16 
Bukarestből személyvonat d. u. 7.88 
Buziásról vegyesvonat délután 7.40 
Perjámos-Valkány vegyesv. d.u. 74 
Aradról személyvonat este 10.- 
Bukarestből gyorsvonat este 10.87 
Buziásról személyvonat este (csak 

vasár- és ünnepnapokon) 
Zsombolya-Szeged sz. v. este 

1047 
1140 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER dr. 

mélla 

lele 

tág] 


